



吕颖：扎根乡村热土的教育者

记者 俞夏冰

学高为师,身正为范,是她的人生信条。她曾是浙江省文明导游、金华市旅游行业技术标兵、金华市优秀导游,却在2011年回归乡土,做了一名农村小学教师,她就是来自派溪小学的年轻教师吕颖。

学生发言触动了她的心弦

吕颖老师刚到派溪小学的那天是周一。早上做完广播操后,照例会有学生代表上台讲一段话。当时这名学生演讲的主题是“幸福是什么”。在稚嫩的声音中,她看到了一张黝黑朴实的小脸,襟前的扣子还缺了一颗。在他们身上,我看到物质的匮乏。作为一名刚踏进校门的新教师,吕颖老师感触很深。

我觉得最大的幸福就是跟父母在一起。吕颖老师一直记得那名小女孩在台上表达的心愿。

派溪小学的学生有70%是外来人口,本地学生中也有很多留守儿童。他们缺乏的不只是物质,还有亲人的关心。面对这些学生,吕颖老师心里涌出无限的责任感。尤其是这份想与父母在一起的朴素心愿,也成为她多年坚守乡村教育一线的重要原因。

学会学习,学会表达

语文是让人学习表达的一门科目,而一个人要真实地表达,必须要有外部的帮助与关爱。在吕颖老师的教学生涯中,从不放弃任何一名学生。

每天中午,在学校宿舍门口,都能看到吕颖老师辅导学生的身影。这些“皮孩子”之所以“皮”,就是因为缺少爱。在他们身上,吕颖老师付出百

人物名片



姓名:吕颖
学校:派溪小学
任教科目:语文

倍耐心和细心,利用课余时间找这些孩子们谈心、沟通、补习。

高年级的孩子容易有“叛逆”倾向。一次,班上的一名学生在上课时心不在焉,吕颖老师就主动找他谈心,并且找他父母沟通。吕颖老师认为,家庭关系与学校教育是一个整体,两者常常相互影响,老师也应该是一名家庭调解员。

此外,吕颖老师还让作业经常不认真完成和时有拖拉情况出现的孩子当学习小组组长。她

说,让这样的孩子担任小组长,可以培养他的责任感,增强他的自信心,不断引导他积极向上,勇于进取。

乐做分外事,勇于挑大梁

2012年,学校领导找到吕颖老师,希望她能接下食堂出入库、菜谱下单安排、食堂实物日进出账的管理。虽是教学工作“分外事”,吕颖老师却一口应下,她说:既然是工作,就要有人干。

从此,吕颖老师更忙了,每周安排食谱,落实好所需菜品、粮油数目。每日上课批改作业以外的时间还要对账统计,她还利用课余时间考取了“营养配餐员”。4年来,在家从不逛菜场进厨房的吕颖,对怎样搭配出受孩子喜爱又有利于学生成长的餐食已如数家珍。每天看着全校师生在辛苦学习工作之余能舒心畅快地吃上可口饭菜,她就充满了幸福感。

2013年,吕颖老师成为校工会主席。这是全体同事对她的信任,吕颖老师压力也更大了。她充分发挥工会组织沟通和交流的作用,为教职工建立了一个充满活力、良性竞争的工作平台。她组织开展了趣味运动会、钢笔字毛笔字比赛等工会活动,丰富了教职工的业余生活。她还非常关心退休教职工,节假日发短电话问候,召开新春座谈会,倾听前辈们对学校建设教学的各项意见建议,在困难教职工和学生中开展“送温暖”活动等等。2015年,她创建了“教职工之家”,让教职工们有了更好的休息和交流的场所。

拼命三郎是同事们对吕颖老师的评价,为了提高业务水平,她时常跑到老教师的课堂中观摩学习,她对自己严格要求,考取所任学科相应资格证书,她充满爱心,在乡村教育这片热土上,尽情地挥洒自己的青春和汗水。

孔慧英：儿子眼中的周末妈妈

记者 王伟建

周末妈妈,这是孔慧英老师的儿子起的一个绰号。每天早上6点半,她已经赶到学校,儿子还在睡梦中。晚上学生就寝后,她回到家已经快22点了,孩子早已入睡。如此一来,虽然她和儿子住在一起,也只有周末才能交流。在这背后,是孔慧英老师不忘初心,为教育工作的无私付出。

以情感人,不放弃任何一名学生

2015年8月底,孔慧英老师结束三年的支教生活,回到永康四中任教,担任九年级(11)班的班主任。

很快,她就注意到班上一名男生比较淘气,不遵守课堂纪律。这名男生的家长也希望她多费点心思。孔慧英老师通过两周时间的观察,发现这名男生虽然有种种不良习惯,但只要动之以情、晓之以理,还是可以改变许多。对此,她找来男生,促膝长谈两小时,终于让男生意识到自己接下来该怎么做。

他还是很有想法的,只是觉得自己学习成绩差,就没了信心。这样的孩子,要是经常鼓励他,他就可以不断进步。在课堂上,孔慧英老师从坐姿、笔记等入手,改正其不良习惯,同时在同学面前对他的优点进行表扬,则私下沟通,让他提高信心。孔慧英老师不失耐心,终于改变了这名曾被不少老师认为是个“麻烦”的男生。

孔慧英老师不仅在课堂上关心学生,在生活中亦是如此。班里一名女学生是通校生,有一回放学,正赶上了大雨天气,她却没带雨伞。孔慧英老师就联系学生家长,叫家长来学校接学生,没想到,家长表示没有时间。

当时,孔慧英老师虽然接下来还要上晚自习,时间很紧,她还是自己开车送学生回家。雨下得那么大,一个女生自己回家不安全。孔慧英老师说。

孔慧英老师注意到班里有一些学生跟社会上的一些陌生人接触,沾染了不良风气。她就多了一个心眼,一旦发现学生在思想品德上有不好

人物名片



姓名:孔慧英
学校:永康四中
任教科目:语文

的表现,她就及时联系学生家长,共同开导教育这些学生。

孔慧英老师作为一名班主任,更多时间还扮演着母亲的角色。比如,她总是到食堂观察学生饮食,有的学生因为身体不适影响食欲或者挑食,她就会去买其他食物送给学生。

老师的职责不仅是教书,授人知识,还要教学生做人。孔慧英老师在工作中就是如此,无论学生成绩好坏,她都不会放弃任何一名学生,始终为学生变得更好而努力着。

支教三年,带动教研工作

2012年暑假,孔慧英老师主动要求到农村学校支教。根据工作需要,她被选到花街初中支

教。在三年的支教生涯中,孔慧英老师尽心尽责地完成本职工作,所带班级的语文成绩名列花街初中前茅。同时,孔慧英老师还主动要求上示范课,帮助该校语文老师进行赛课活动,指导青年教师课堂教学,促进教师之间的相互交流学习,带动了该校教研工作。

花街初中有名青年教师要参加教坛新秀评比,孔慧英老师就经常听这名青年教师的课,然后精心点评,还利用晚上时间尽力帮她一遍又一遍地完善教学设计,甚至精细到课堂的每一句话,每一个细节,每一个表情动作,将自己所掌握的课堂教学技巧悉数传授给这名青年教师。

同时,孔慧英老师还将自己获奖论文提供给花街初中的教师传阅,以此来激发老师们写作论文的激情。为了提高教育教学水平,孔慧英老师还时常与老师们一起探讨新课程理念、教育教学对策以及学生日常管理工作中的一些心得和体会。

不忘初心,以新教师标准要求自己

作为一名语文老师,孔慧英老师在教学过程中非常重视学生个性化的表达。不要怕说错,文学的理解没有标准答案,只有是否更恰当。这是她在语文课堂上的口头禅。

在课堂,孔慧英老师把每一节课的内容按照难易程度不同,将简单易懂的问题留给基础薄弱的学生,将有深度的问题留给基础相对扎实的学生,尽量使全班同学都有发言机会。同时,她还注重赞赏性的评价语言,肯定学生的思考,再加以引导。

孔慧英老师在教育事业上的追求从不停歇,曾获“教坛新秀”称号和浙江省说课二等奖、语文优质课一等奖、语文课件制作一等奖等多个奖项。她的教学论文《语文的激情演绎——关注学生学习需要》在国家期刊《中学生语数外》上发表。她还多次参与省级课题、市级课题研讨并获奖。

我始终以新教师的心态对待教学,不忘初心。孔慧英老师为了更完美的教育,积极进取,努力实现成人达己的教育理念。

声明

1509永康市英爵爱万豪酒店遗失税务登记证(正、副本),浙税联字:330784081675359,声明作废。

营业执照遗失公告

1515永康市博欧机械有限公司遗失永康市工商行政管理局2007年8月21日核发的注册号为330784000007471,营业执照(正、副本),声明作废。永康市博欧机械有限公司

2016年7月21日

营业执照遗失公告

1517永康市途安轿车租赁服务部遗失永康市工商行政管理局2014年1月7日核发的注册号为330784000188793,营业执照(正、副本),声明作废。永康市途安轿车租赁服务部

2016年7月21日

声明

1518永康市威斯汀酒店有限公司遗失永康市公安局消防大队开具的浙江省政府非税收入汇总缴款书第一联第二联第三联,号为15002606241,声明作废。

声明

1519永康市升达电气机械有限公司遗失永康市农行环城支行核发的开户许可证,核准号为J3382000036802,声明作废。

声明

1519永康市升达电气机械有限公司遗失人民银行永康市支行核发的机构信用代码证,证号为G10330784000036800,声明作废。

声明

1520永康市集润家政服务服务有限公司遗失税务登记证(正本),浙税联字:330784307465021,声明作废。

欢迎刊登分类广告